
 
 
 
 
 
 
 
 
 

青少年數學國際城市邀請賽 
 

隊際賽試題 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Traditional Chinese Version  

繁體中文版 

答題指引: 

� 請勿翻開此頁，直到聽到答題指令為止。  

� 請在每一頁的對應位置填寫隊名。 

� 本卷試題依照由易至難的順序安排，共有 10頁，每頁一題，每題

40分。第 1、2、6、7、8、9、10題必須詳細填寫計算過程或證

明，根據答題情況給分；第 3、4、5題只需填寫答案。 

� 四名隊員先用 10分鐘討論前八題，確定每題答題的隊員，每位隊

員至少要解答一題。然後用 35分鐘，各自作答，不可再交換題目

或討論。最後的 15分鐘，四名隊員可一起討論最後兩題並合作解

題。  

� 不得使用任何電子計算器具。 

� 不得使用紅筆作答。 

� 所有紙張在考試結束時要全部收回。 
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
1. 有一疊編號為 1～15的牌，開始時按某種順序疊好，進行如下兩個操作：將
最上面的第一張牌放到桌面上，再把第二張牌放到整疊牌的最下面。不斷重

複這兩個操作，直到所有 15張牌都在桌面上依次疊放成一堆為止。如果桌
上的牌之編號從上到下恰好依序排列成 1～15，請問原來的那疊牌，從最底
下第一張往上算起的第四張牌是什麼？ 

 
 

ANSWER:  
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
2. 試求最小的正整數，使得它的因數中有末位數是 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8和 9的
數至少各一個. 

 

ANSWER:  
 

22000099  DDuurrbbaann  IInnvviittaattiioonnaall  WWoorrlldd  YYoouutthh  

MMaatthheemmaattiiccss  IInntteerrcciittyy  CCoommppeettiittiioonn  



 
 
 
 
 

隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 

3. 在下圖中填入數碼 1～6使得在每行、每列及兩條主對角線中 1、2、3、4、
5、6都恰好各出現一次。 
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ANSWER:  
 

2   1   

     4 

 2     

    6  

  5   1 

3      

 

22000099  DDuurrbbaann  IInnvviittaattiioonnaall  WWoorrlldd  YYoouutthh  

MMaatthheemmaattiiccss  IInntteerrcciittyy  CCoommppeettiittiioonn  



 

 

 

 

隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
4. 下圖是一個商業中心的示意圖，其中標記有字母 P的區域是三個停車場，其
他七個塗上陰影部分是廣場。圖中的箭頭標示該小段街道是單行道，箭頭方

向指明了該小段街道的遵行方向(沒有箭頭的小段則不受此限制)。請繪出一
條路徑，從其中一個停車場出發，經過所有的廣場，最後再回到另一個停車

場。請注意：此條路徑不可以通過任何點及路口兩次或兩次以上。 
 

 

 

 

P P P 

ANSWER:  
 

P P P 
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
5. 請在下圖中繪出一條通過每一個小方格一次且不與自身相交的封閉路徑，使
得路徑上的兩個相鄰的圓圈之間的線段滿足下列條件： 
(i) 若兩個圓圈同色，則它們之間由一條直線段相連接； 
(ii) 若兩個圓圈異色，則它們之間由相交為直角的二條直線段相連接。 
(所繪出的封閉路徑必須由水平線段或垂直線段所構成) 

 

 

 

 

ANSWER:  
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 

6. 令
2 1 1

2

2 2 2 1

n

n n n n
a + +=

− − +
，其中 n為正整數。證明： 1 2 2009 1a a a+ + + <⋯ 。 

 
<證明證明證明證明> 
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
7. 請找出所有所有所有所有滿足下列條件之分配正整數的方法：將所有的正整數分為“冷
數”與“熱數”兩類，使得任意“熱數”與“冷數”之和為“熱數”，而乘

積為“冷數”。 
 
 
 

ANSWER:  
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
8. 下圖中指出可將一個正八邊形切成一塊 1×1的正方形和四塊全等的五邊
形，而它們可重組成一個正方形。試求每塊五邊形的周長。 

 
 
 
 
 
 
 
 

ANSWER:  
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 
9. 每局橋牌都有四位玩家一起玩。已知玩過的局數恰等於玩家總人數，且任意
兩位玩家都至少在一起玩過一局。試求玩家人數的最大值。 

ANSWER:  
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隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題隊際賽試題 
2009/07/08 南非 德班 

隊名:  得分:  
 

10. 請問在 2008、2009、2010這三個數中，哪些能寫成 3 3 3 3x y z xyz+ + − 的形式？

(其中，x、y、z均為正整數) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANSWER:  
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